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ФОРМУВАННЯ ВИКОНАВСЬКОГО ПРИЙОМУ ТРЕМОЛО НА 

ЗВУКОВИСОТНИХ КЛАВІШНИХ УДАРНИХ ІНСТРУМЕНТАХ: 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ  

   

Заклади мистецького спрямування  відіграють особливу роль у вихованні 

особистості, розкритті їх творчого потенціалу. Серед їх функцій (ознайомлення 

учнів зі світом мистецтва, сприяння їхній художній самореалізації тощо) 

звернемо увагу на розвиток здібностей, формування професійних навичок та 

умінь (Закон про позашкільну освіту, 2000; Наказ про затвердження 

положення про мистецьку школу, 2018). У зв’язку з цим, опанування 

виконавської техніки визначаємо важливою складовою системної підготовки в 

спеціальному класі.  

Робота над технікою гри виконавця на ударних інструментах має 

багатовекторний характер, одним із напрямків якого є удосконалення різних 

виконавських прийомів. Із них, на нашу думку, найбільш розповсюдженим та 

часто використовуваним у виконавській практиці є тремоло. У першу чергу, 

означене зумовлено акустичною природою ударних інструментів, звук яких 

короткий та сухий, а тремоло, що за своєю сутністю становить багатократне 

повторення звука чи звуків, створює ефект протяжності звучання.   

Проаналізувавши науково-методичні роботи вчених інших виконавських 

спеціальностей, було простежено, що в багатьох з них прямо або 

опосередковано порушено питання  сутності та опанування тремоло. (Flesсh, 

1924; Касьяненко, 2022; Лисенко, 1967 Михеліс & Калінін, 1963). Особливо це 

стосується певних музичних інструментів, для яких сам прийом  вважається 

одним з основних,  бо це обумовлено їх характерними специфічними 

конструктивними ознаками. Представлена й методика роботи над 

опрацюванням даного прийому. (Михеліс & Калінін, 1963). 

Разом з тим, нами було досліджено проблему оволодіння тремоло на 

звуковисотних клавішних ударних інструментах в навчальних програмах, що 

застосовуються в освітньому процесі мистецьких шкіл, в яких представлено 

напрями роботи викладача з навчальної дисципліни «ударні інструменти», 

розподілено та розкрито їх зміст у формі навчальних модулів.  

Зокрема, важливе значення в них надається формуванню виконавської 

постановки, ознайомленню з азами музичної грамоти, розвитку початкових 

ритмічних та координаційних навичок, формуванню початкових знань та 

навичок читки нот з листа (Рало, 2021), розвитку вміння підбирати стиль та 

ритм на слух, знанням репертуару для ударних, розвитку художньо-образного 

мислення (Дудник  & Зінченко, 2020),  опануванню знаннями про  стилі та 

напрями класичної, сучасної та естрадно-джазової музики (Гончарик  & Місько, 



121 
 

2007) тощо. Слід підкреслити одностайність авторів означених програм у 

наголошенні важливості технічного розвитку здобувачів.   

Проте, незважаючи на велику роль застосування тремоло на ударних 

інструментах, нажаль, в педагогічній та виконавській практиці існують 

суперечності між дефініціями самого терміну, обранням належного та 

ефективного способу виконання тремоло та з багатьох інших питань. Наслідком 

стає як плутанина в термінології, так і незадовільні результати здобувачів щодо 

опанування тремоло. Отже, дослідження означеної проблеми потребує більш 

детального вивчення з урахуванням не тільки педагогічного досвіду колег-

ударників, а й ще відомостей з різних наукових галузей. Методичні новації 

стосовно опанування даного прийому повинні бути теоретично обґрунтованими 

й носити системний та комплексний характер.  
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